

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области. Дом Советов, комната № 27.

Соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии

Советский народ любит Красную Армию, посылает в ее ряды лучших своих сынов, оказывает ей всемерную помощь в борьбе с врагами нашей родины. Сила Красной Армии в том и заключается, что она получает могучую поддержку и помощь со стороны многомиллионных масс народов нашей страны.

Колхозники и колхозницы Епифановского сельского совета, внесшие на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов» 80.150 рублей, решили построить дополнительно на свои сбережения звено самолетов. Уже собрано десятки тысяч рублей. Председатель Мочаловского колхоза, Алтунинского сельсовета, тов. Есин И. П. внес на строительство танков 10.000 рублей и таких фактов по району много и будет их еще больше.

Стахановцы предприятий из дня в день повышают производительность труда, работают не покладая рук, не считаясь со временем. Бригада тов. Маслова В. на заводе «Труд», учитывая срочное выполнение важного заказа, работала по 15—17 часов в сутки. Мастер сборочного цеха того же завода в течение фронтового двухдекадника работал не выходя из цеха.

Все это колхозники и колхозницы, рабочие и работницы посылают своей родной Красной Армии.

По почину коллектива завода № 172, широкой волной развертывается социалистическое соревнование на заводах и в артелях нашего района. Коллектив завода «Труд» обязался к XXV годовщине Красной Армии выполнить двухмесячное задание.

Задача партийных, профсоюзных организаций, сельских советов и колхозов состоит сейчас в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, больше дать стране и фронту выпускаемой продукции, образцово-подготовиться к весеннему севу.

Встретим же XXV годовщину Красной Армии новыми достижениями на трудовом фронте! Поможем нашим мужественным советским воинам быстрее разгромить немецко-фашистскую нечисть!

30.000 рублей в фонд строительства самолета

Обсудив обращение колхозников и колхозниц Епифановского сельсовета, и в ответ на сокрушительные удары героической Красной Армии, члены Турбеневского колхоза единодушно поддержали почин епифановцев и решили на свои

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!

Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построены на эти средства эскадрилья боевых самолетов имени Зои Космодемьянской, танк и самолет «Горьковский пионер», несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Вдохновленные успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов «Валерий Чкалов». Кроме того, они внесли из своих сбережений 6.500.000 рублей на строительство танковой колонны «Горьковский комсомолец» и сдали в фонд Красной Армии 20.000 пудов хлеба. Комсомольцы Панфиловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 53.800 рублей, а гг. Безруков Сергей и Зиновьев Алексей внесли по 10.000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации «Заря жизни» Больше-Болдинского района Тимофеева Евгения внесла из личных сбережений 2.000 рублей, 15-летний комсомолец колхоза им. Ленина Больше-Болдинского района Измаилов Виктор внес из личных сбережений 3.500 рублей.

Сбор средств продолжается и проходит как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи в ее преданности делу большевистской партии. Просим Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Заверим Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

Секретарь Горьковского обкома ВЛКСМ Кудряшов.

г. Горький

Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ товарищу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрилий самолетов и танковой колонны «Горьковский комсомолец», сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз готовится к весне

Успешно справившись со всеми сельскохозяйственными работами прошлого года, колхозники Вачского колхоза имени Лепсе ведут деятельную подготовку к весенним работам текущего года.

Большое значение в повышении урожайности имеет хорошо подготовленный семенной материал, подготовке которого в Вачском колхозе уделено много внимания: семена в количестве 246 центнеров просортированы, проведена проверка в семлаборатории всего семенного материала, где они признаны вполне кондиционными.

Не малую заботу проявили колхозники и о заготовке удобрений для почвы будущих посевов. План по вывозке навоза перевыполнен — вывезено 2016 возов, заготовле-

средства построить боевой самолет.

Турбеневские колхозники уже внесли в фонд строительства самолета 30.000 рублей. Сбор средств продолжается.

Чукавин.

Встретить XXV годовщину Красной Армии новыми успехами

Коллектив завода «Труд» встретил новый, 1943 год хорошими показателями своей работы, выполнив декабрьское задание на 103 процента.

Развернувшееся социалистическое соревнование охватило весь коллектив завода. Доклад товарища Сталина от 6 ноября, который глубоко изучался среди рабочих, воодушевил их на новые трудовые подвиги.

На основе изучения доклада товарища Сталина, на заводе был объявлен фронтовой двухдекадник, который принес замечательные плоды стахановского труда. Первыми в заводе перешли на выполнение фронтового задания стахановские бригады штамповщиц заготовительного цеха гг. Тихоновой В. и Горкиной Е. Эти бригады взяли фронтовое обязательство: вместо плавовой нормы 500 деталей, выработать 1.500. Это фронтовое задание они выполняли: тов. Тихонова на 300 процентов, тов. Лапина — на 280 процентов, тов. Горкина также выработала вместо 1.000 единиц по фронтовому заданию 4.000 единиц.

Таким образом штамповый отдел, являющийся решающим участком в заготовительном цехе загрузил полуфабрикатом последующие переходы, в частности прорезальный отдел, который не справлялся со своим заданием. Требовалось принять мер к тому, чтобы прорезальный отдел резко увеличил производительность труда и удовлетворял бы обработку всего полуфабриката, получаемого от штампового отдела. С этой целью в прорезальном отделе была проведена соответствующая политмассовая работа, на основе которой рабочие этого отдела по примеру коллектива штамповочного отдела взяли на себя фронтовые задания и это решило исход дела: все прорезальщики стали выполнять нормы выработки на 200—250 процентов, а комсомолка — стахановка тов. Егорова довела выработку до 600 процентов. 65-летний стахановец тов. Самылин до фронтовой декады норму выполнял на 164 процента, в двухдекадник он взял обязательство выполнять задание на 200 процентов, которое выполнил на 214 процентов.

Характерным примером повышения производительности труда служит тов. Шоронова. Раньше она никогда не выполняла норм выработки, включившись в фронтовой двухдекадник, и перейдя на работу по фронтовому заданию, тов. Шоронова довела выработку до 400 процентов. На 1 января прорезальный отдел уже не

имел ни одного рабочего не выполняющего норм выработки.

Такая работа заготовительного цеха создала нормальные условия работы сборочному цеху. Сборщики под руководством мастера коммуниста тов. Рулькова, который замечательно организовал работу, два раза в день доводит до каждого рабочего результаты выполнения фронтового задания, добились таких результатов, что все достигли уровня двухсотников; а многие из них выполняют нормы выработки на 400—500 процентов, как например, гг. Хренова, Пахолкова, Соснина и многие другие. Наилучших результатов работы добился стахановец свердловщик этого цеха тов. Железнов, который установил новый заводской рекорд, доведя выработку до 890 процентов.

Мастер тов. Рульков своим примером увлекал и продолжает увлекать рабочих своего отдела на трудовые дела. В течение фронтового двухдекадника он не выходил из цеха и отдыхал по 1—2 часа в сутки непосредственно в цехе.

Успешное развитие социалистического соревнования в период фронтового двухдекадника неустанно возглавляли коммунисты производственники гг. Тихонова, Лапина, Писцов, Рульков и другие, которые своей патриотической работой увлекали коллектив завода на выполнение и перевыполнение заданий, а также коммунисты гг. Горкин, Грибова, Железнов, Обшолов, Чиркунова и другие, систематически проводившие работу: читку газет, докладов, беседы, выпускали газеты молнии и т. д.

1943 год стахановцы завода начали свою работу не снижая темпов. Коллектив завода взял на себя обязательство двухмесячную программу выполнить к XXV годовщине Красной Армии. За выполнение этих обязательств сейчас в каждом цехе завода все шире и шире развертывается соревнование.

Декабрь месяц 1942 года показал, что коллектив завода может с успехом выполнять государственный план. Нет сомнения, что и впредь задание будет выполнено. Поручкой этому — единое стремление рабочих, работниц и служащих завода «Труд» как можно больше дать стране выпускаемой продукции, как можно активнее помочь нашей славной Красной Армии в разгроме немецко-фашистских подлиц.

Б. Казаков, секретарь партбюро завода «Труд».

К. Реброва.

Продукты сельского хозяйства — рабочим промышленных предприятий

Обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского, Богородского района

Но всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Воодушевленные историческим докладом и приказом товарища Сталина, посвященным XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозы и колхозники приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Один колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрилий самолетов «Валерий Чкалов» 440 000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получили в прошлом году.

Свои обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным превышением заданий.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии и стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой граббармии, мы, собравшись на общие собрания, решили оказать рабочим промышленных предприятий, кующим для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам децзаготовок из своих личных запасов 100 пудов зерна, 200 пудов картофеля и 200 пудов овощей. Кро-

ме того, колхоз продаст 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба и колхоз 60 пудов хлеба, 60 пудов квашеной капусты, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

Председатель колхоза ордена Ленина «Советская деревня» СОЧКОВ. Председатель Шумиловского колхоза ШУМСКИЙ.

Председатель Великосельевского колхоза ЧВЫКОВ.

Получить урожай в текущем году более высокий

Деятельно готовятся к весеннему севу текущего года колхозы Медоварцевского сельского совета. Весь семенной фонд протриерован, полным ходом идет заготовка и вывозка местных удобрений и ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Только за период месячника Турбенева колхоз вывез 1.000 возов навоза, заготовил 24 центнера золы при плане 20 центнеров, 10,5 центнера птичьего помета. Отремонтиро-

вано 22 плуга, 18 борон, 8 торфа заготавливает золу и птичий помет. Колхозы Медоварцевского сельсовета прилагают все свои силы, чтобы в 1943 году собрать более высокий урожай и дать стране больше сельскохозяйственных продуктов.

Не отстает от них и Еремеевский колхоз, который вывез 700 возов навоза, 101 тонну

Колхозы Степановского совета деятельно готовятся к весне

В ответ на успешное продвижение наших частей на фронтах войны, колхозники отвечают еще более производительным трудом. В колхозах района ведется деятельная подготовка к весне. Готовят семенной материал, ремонтируют сельхозинвентарь, вывозят удобрения на поля.

Хорошо идет подготовка к севу в колхозах Степановского сельсовета. Семена просортированы полностью во всех колхо-

зах совета. Ремонтируется и сельхозинвентарь: плуги, бороны, сеялки приведены в полную готовность.

Для получения еще большего урожая в текущем году колхозы Степановского сельского совета усиленно работают на вывозке удобрений. Так, в Б.Степановском колхозе вывезено 1.060 возов навоза, 450 тонн торфа, заготовлено 10

Ранним утром мы добрались до наблюдательного пункта. Впереди рвались мины. Через наши головы со свистом проносились снаряды. Это артиллерия поддерживала пехоту. С могучим гудом пролетали вперед штурмовики.

Дул резкий степной ветер. Вихри снега, как дым окутывали пространство, скрывая высоту, где в дзотах и окопах сидел враг. Снег слепил глаза, забивался под капюшоны маскировочных костюмов. Но он помогал бойцам скрытно продвигаться вперед.

После тщательной разведки бойцы под командованием т. Михайлова приготовились к бою. Еще затемно они вышли из окопов и под прикрытием артиллерийского огня и авиации двинулись на врага. В блиндаж входили связные, коротко докладывали о ходе боя, получали приказания и вновь уходили. Бесперывно работал телефон. Успешно действовали минометчики: уже в начале боя они накрыли несколько огневых точек противника. Подразделение, где командиром т. Чернышев, заходило во фланг вражеского узла сопротивления.

Пурга понемногу утихла, и противник, уточнив движение нашей пехоты, открыл шквальный огонь.

— Держитесь! Грачаников, держитесь! — подбадривал по телефону командира Михайлов. — Вперед, скорее вперед! Уходите из-под обстрела.

И тут же он приказал минометчикам перенести огонь на правый фланг, в район, где действовали бойцы под командованием лейтенанта Чернышева.

В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

ЯРОСТЬ

Вскоре Грачаников доложил, что его люди продвинулись успешно. Наступающие уже накалывались для броска в атаку. Но вдруг нарушилась связь с Чернышевым.

— Стрела!.. Стрела!.. — повторял позывные телефонист. «Стрела» молчала. Высланный на линию связист не возвратился. Позже его нашли убитым с концами оборванного провода в околочельных руках. Не вернулся и его напарник.

Наступил решающий момент боя. Разрывы мин и снарядов, треск пулеметных очередей, выстрелы из винтовок сливались в сплошной гул.

Вся надежда была теперь на инициативу Чернышева. Но эту надежду разрушил пришедший в блиндаж боец в разорванной шинели и в ключья изодранной осколками шапке.

— Связной от лейтенанта Чернышева, — доложил он.

— Что Чернышев? — Убит! Лейтенант Пичуга ранен. Командует старшина Случкин. Связь порвана. Старшина просит указаний.

В это время передали по телефону, что в центральном секторе наступления бойцы закрепились. Огонь противника не дает возможности поднять голову.

Михайлов, отдав необходимые приказания начальнику штаба, торопливо оставил блиндаж. Михайлов спешил на правый фланг.

— Стрела!.. Стрела!.. — повторял телефонист.

В это время над полем боя показался штурмовик. Он горел и как бы выплевывал пламя. Стремясь спасти боевую машину, пилот ввел ее в крутое пике. Но огонь быстро распространился по фюзеляжу. Штурмовик метнулся кверху, на мгновение застыл с широко распростертыми крыльями и, охваченный пламенем, упал.

В воздухе повис парашютист. Ветер гнал его в расположение наших частей. Казалось, летчик спасен. Но из облаков вынырнул немецкий истребитель и длинной пулеметной очередью перебил стропы парашюта. Лишившись опоры, летчик стремительно полетел вниз и упал в районе высоты, как птица с перебитыми крыльями.

Ливень стая обрушился на голову противника. Это был ответ ненависти воздушному пирату, и «Мессершмитт» попытался воровски уйти в облака. Тщетно! Подбитый снарядом, он рухнул на землю.

Раздалось мощное «ура». Бойцы пошли на штурм. Противник тщетно пытался отбиться огнем. Бойцы ворвались

во вражеские окопы, граватой и штыком прокладывая себе дорогу. Не выдержав яростного натиска, немцы откатились. Советские бойцы захватили высоту. Враг подтянул резервы и несколько раз переходил в контратаки, но все они были отбиты.

...Вечером мы шли к месту боя. Михайлов хотел лично проверить новый рубеж обороны. Его сопровождал связной с автоматом на шее.

Под покровом темноты бойцы уминали снег, протапывая дорогу к высоте. Скрипели поковки. Старшины и говара торопились доставить пищу усталым бойцам. Из темноты появилась фигура человека в маскировочном халате. Как дедмороз, он был весь увешан всякой всячиной. Он тащил на себе котелки, каски, подсумки, противогазы. За ним следовал другой — с винтовками и автоматами. Это шли бойцы трофейной команды.

Прогрохотал трактор; он тащил на прицепе остатки обгорелого самолета.

— Немецкий воздушный бандит расстрелял беззащитного парашютиста, — сказал Михайлов. — Он думал, наверно, что это будет способствовать успеху немцев. А получилось наоборот. Подлость гитлеровца умножила ярость наших бойцов, и это помогло им овладеть высотой.

Звенели в морозном воздухе удары кирок о твердую, как камень, землю. Бойцы окапывались. Саперы минировали подступы к переднему краю. На вершине красноармейцы прикрепляли к шесту процеллер. Они сооружали памятник погибшему летчику.

В. КАТИНОВ.

За редактора

И. ШАБЛЫКИН.

Вачский райфинотдел

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1942 года обязывает государственные, кооперативные предприятия и учреждения представить к 25 января 1943 года расчеты по налогу со строений и земельной ренте. Ставки налога следующие:

- а) с жилого фонда в размере 0,5 процента стоимости строений,
 - б) с остальных строений в размере 1 процента стоимости строений,
 - в) земельная рента 4 коп. с одного квадратного метра.
- За непредставление к указанному сроку расчетов бухгалтера предприятий и учреждений подвергаются штрафу в размере до 100 рублей.